

新时代 新征程 新伟业

颍昌街道宋庄社区 振兴路上“星光”亮

本报记者 许廷合 实习生 阴家祺

“你看，这个牌坊多气派！”3月20日，在魏都区颍昌街道宋庄社区入口处，红色的大理石牌坊巍然矗立，不仅装饰着乡村的环境，还让王保柱的幸福感倍增。

王保柱今年95岁，既是社区的老居民，也是居民口中的“老书记”。“近两年通过‘五星’支部创建，社区大力开展人居环境整治，我们这里清理了沉积多年的残垣断壁，还通过曝光不文明现象，引导群众自觉去维护村容村貌，社区越来越美丽，生活越来越舒心。现在立起了牌坊，我们社区的知名度在这十里八村的就更响了。”

宋庄社区是一个涉农社区，位于市区天宝路西段，紧邻许昌市区的西大门，下辖4个自然村，常住人口2868人。过去的宋庄社区，街道虽宽敞但杂乱无序，邻里生活融洽但更想居家就能致富，社区有集体产业但发展模式单一。

如今，走进许昌市魏都区颍昌街道宋庄社区，整洁有序、淳朴乡风扑面而来。自“五星”支部创建工作开展以来，宋庄社区以党建为引领，高质量开展基层治理工作，多措并举，持续发力，着力提升居民的幸福感和满意度，在乡村振兴的道路上越走越稳健。

生态宜居是“五星”支部创建的“必答题”，更是让居民过上更好日子“的抢答题”。据了解，该社区在生态



在社区牌坊前，居民自豪地细数着社区荣誉。 许廷合 摄

宜居下狠功夫，以“净起来、绿起来、亮起来、美起来”为目标，以开展“三清”、实施“六治”、组织“三拆”、增加“四绿”为主要任务，对社区主街道近1500米老化墙体进行加高加固仿古化改造；打造彩绘宣传墙，实现“一组一景”；对社区内荒地、闲地、田间地头、主干道花坛新增高杆月季、桂花、石榴等共计3110棵。

宋庄社区党总支书记王保民介绍，2022年，结合区位优势，经过多次商谈、多方取经，该社区确定了发展集体休闲观光和集体经济于一体的“桂花石榴”产业。当年，该社区即开辟16亩

石榴试验田，种植软籽石榴树1760棵，今年可挂果见效。同时，该社区大力美化社区环境，沿社区主干道种植桂花树850棵，近期又补栽石榴树260棵、桂花树150棵，彰显了在产业发展中的“必争”之心。

“现阶段，集体经济发展是关键。我们社区正依托现有生态，扩大规模，锚定目标，踔厉奋发，把‘致富石榴树、宜居丹桂路’的产业发展思路走深走实。”王保民说道。

集体经济提质增效，居民的幸福指数也节节攀升。当前，该社区每年通过奖励名牌大学生、托管60岁以上老人医保、为80岁以上老人的生日祝寿等，不断提升着居民的幸福指数。“现在社区把我们荒废的闲散土地进行整合，成立集体经济合作社，还有专人管理，我们没有了后顾之忧。没想到，本来都荒了的土地还能创收，我可满意了。”居民李平说道。

产业强则经济强，产业兴则百业兴。“下一步，我们将认真落实‘五星’支部创建的各项部署和要求，充分挖掘好、经营好农耕文化，凝聚发展合力，在产业兴旺上赓续接力，努力打造、培养适合自己的特色产业和农产品品牌，逐步把宋庄社区建设成为集体休闲、观光为一体的特色村，让我们居民生活更有盼头。”谈起宋庄社区未来的发展，王保民信心满满。

魏北街道办事处

争创“生态宜居星” 凝心聚力创“五星”

本报记者 孙江锋 通讯员 王妍娜

“这个大土堆终于清理了，真的太好了，真是给我们办了一件大好事儿！”3月20日下午，鹿鸣湖壹号一期首府小区东门处的商户郭许涛高兴地说道。

商户口中的大土堆，位于该小区东门入口处。“由于多种原因，在辖区鹿鸣湖壹号一期首府小区东门处，学院路西侧，遗留下一个南北长约260米、东西宽近30米、高度近6米的由建筑垃圾和土方组成的近4万立方米的大土堆。”魏北街道办事处分包社区干部范俊峰介绍说。

长期以来，大土堆的存在给附近居民造成了诸多困扰。“说是土堆，其实也是垃圾堆。生活垃圾随意倾倒、占用路面，居民出行非常不方便，本来是临街商铺，结果因为大土堆，成了‘背街小巷’，附近居民商户都苦不堪言。”郭许涛说。

了解情况后，魏北街道办事处不等不靠，主动作为，积极联系施工队，动用一台大型钩机、8台工程车辆，自2月25日起，对大土堆进行集中清理。

“经过近一个月的清理，截至目前，我们已清理700余车次的土方。预计今明两天，就能把大土堆彻底清理干净。我们计划在这里建设一个新能源停车场，满足附近居民充电的需求。”范俊峰介绍说。

多措并举，争创“五星”。为深入



计划建设新能源停车场，满足居民充电需求。 孙江锋 摄

学习贯彻党的二十大精神，深化红色治理，推进“五星”支部创建，魏北街道办事处党工委以学促干、以干践行，不断推动“五星”支部创建走深走实。

在魏北街道郭楼社区，连日开展的地下车库环境整治活动，让居民们纷纷点赞。郭楼社区所属的地下车库建成已久，部分水槽堵塞不能发挥排水作用，存在严重安全隐患。郭楼社区联合工程部门开展地下车库环境整

演，把舞台搭到群众家门口，拉近了群众之间的情感距离，让居民在家门口就能感受到传统文化的魅力，以文惠民、以文乐民。

自“五星”支部创建以来，魏北街道办事处结合“生态宜居星”创建标准，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，组织社区积极开展小区周边环境提升行动，争创“生态宜居星”，为小区“颜值”加分。

在每周党建例会上，魏北街道办事处针对“五星”支部创建内容、创建重点进行专题培训，各社区针对创建过程中的疑难点探讨交流，互相分享心得体会，借鉴优秀做法。

多元学习方法，群策群议目标。魏北街道办事处坚持“走出去”和“引进来”，鼓励各社区多看多听多研究“五星”创建的思路和方法，拓宽视野，把好的做法和思路带回来；鼓励支持社区党员干部和群众坐在一起进行思想碰撞，集思广益，推动“五星”支部创建工作高质量发展。

下一步，魏北街道办事处将继续以党建为引领，激发党建活力，抓宣传促行动、抓创建促振兴、抓督导促落实，守正创新，动员各方力量积极参与“五星”支部创建，形成“干部带起来、党员动起来、群众跟上来”的浓厚氛围，以踔厉奋发的勇气推进“五星”支部创建。

五一一路街道光明社区

奏响文明曲 绽放幸福花

本报记者 许廷合 实习生 阴家祺

阳春三月，桃李争艳。3月19日，在五一一路街道光明社区文体活动中心，一场以美丽为主题的文化活动开展得如火如荼。在专业老师的带领下，伴随着舒缓的音乐，社区居民认真学习形体训练的动作要领，一收一放间舒展优雅、尽显自信。

“这样的形体舞蹈课，让我们收获特别大！感觉腰背部都舒展开了，身体得到了很好的锻炼。感谢社区给我们提供了这样一个好平台，也希望以后能够有更多机会继续学习，充实自己。”活动结束后，社区居民周惠霞收获满满。

以文化活动提高辖区女同胞的审美素养及审美能力，正是光明社区扎实推进“五星”支部创建的缩影。今年以来，光明社区以创建“文明幸福星”为契机，紧扣群众精神文化需求，注重文化队伍建设，以社区新时代文明实践站为阵地，根据不同年龄阶段的居民组织设置了多种类型公益课，让居民在家门口体验文化生活带来的改变。

在五一一路街道光明社区附近的篮球馆内，“拥抱篮球，点亮梦想，助力未



居民正在参加公益形体课训练。 许廷合 摄

成年人健康成长”篮球公益课于2月22日正式开课。据了解，该项公益课每周两次，旨在提高青少年身体素质，培养青少年强身健体的运动意识，受到了孩子和家长的热烈欢迎。“孩子能参加社区开展的公益篮球培训太好了，既能锻炼身体、增强体质，又能交到新朋友。”提起社区谋划的这个公益项目，居民王晓歌高兴地竖起了大拇指。

人稳稳的幸福。”光明社区党委书记魏梦娅介绍，“老妈妈志愿服务队”是辖区里活跃了20多年的志愿服务老品牌。今年以来，为进一步满足老年文化需求，增强老年人精神力量，避免精神寂寞，该社区以“老妈妈志愿服务队”为抓手，围绕“为老”打造腰鼓队，既敲出了幸福的新生活，又让辖区文明新风久久激荡。

“台子”搭好了，“大戏”唱起来。依托新时代文明实践站，光明社区大力开展志愿服务、普法宣传教育、培育时代新人、加强基层思想政治工作等，不断让文明新风“飞入寻常百姓家”。现在，定期举办的“便民义诊”“红色电影进社区”等便民活动，让社区氛围更加文明和谐；“我为群众办实事”、普法宣传进社区、“人人持证、技能河南”培训等一系列惠民行动，更是直接为群众幸福“加码”。

“下一步，社区将以‘支部过硬星’作统领，持续深化‘文明幸福星’创建，践行共建共享理念，增强党组织的政治功能和组织功能，提升社会治理的能力和水平，努力让辖区居民生活更幸福、邻里更和谐。”魏梦娅说道。

一周要闻

魏都区召开以案促改警示教育大会暨干部作风建设巩固提升专项整治动员会

3月18日，魏都区召开以案促改警示教育大会暨干部作风建设巩固提升专项整治动员会，动员全区上下以更大的力度端正思想认识、锤炼过硬作风，为加快“三区”建设提供坚强保障，以实际行动推动党的二十大精神在魏都区落地生根。魏都区委副书记、区长何长成出席会议并讲话。

魏都区召开以案促改警示教育大会暨干部作风建设巩固提升专项整治动员会，动员全区上下以更大的力度端正思想认识、锤炼过硬作风，为加快“三区”建设提供坚强保障，以实际行动推动党的二十大精神在魏都区落地生根。魏都区委副书记、区长何长成出席会议并讲话。

魏都区召开以案促改警示教育大会暨干部作风建设巩固提升专项整治动员会，动员全区上下以更大的力度端正思想认识、锤炼过硬作风，为加快“三区”建设提供坚强保障，以实际行动推动党的二十大精神在魏都区落地生根。魏都区委副书记、区长何长成出席会议并讲话。

魏都区召开以案促改警示教育大会暨干部作风建设巩固提升专项整治动员会，动员全区上下以更大的力度端正思想认识、锤炼过硬作风，为加快“三区”建设提供坚强保障，以实际行动推动党的二十大精神在魏都区落地生根。魏都区委副书记、区长何长成出席会议并讲话。

魏都区召开以案促改警示教育大会暨干部作风建设巩固提升专项整治动员会，动员全区上下以更大的力度端正思想认识、锤炼过硬作风，为加快“三区”建设提供坚强保障，以实际行动推动党的二十大精神在魏都区落地生根。魏都区委副书记、区长何长成出席会议并讲话。

长、魏都区委书记李朝锋委托，魏都区委副书记、区长何长成主持召开十五届区委常委会第59次会议，传达学习中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报精神和全国两会精神，研究贯彻落实意见。

会议强调，要把学习贯彻党的二十大精神与学习贯彻党的二十大精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示结合起来，深刻领会以习近平同志为核心的党中央治国理政取得的新的重大成就，切实增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉，用实际行动和工作成效诠释绝对忠诚。

魏都区四举措 持续优化政府采购营商环境

自去年以来，魏都区财政局全面落实国家、省、市、区关于优化营商环境的政策方针，立足财政职能，强化四项举措持续优化政府采购营商环境。

完善制度体系，推动政府采购流程再优化、服务再提升、效率再提高，进一步为经营主体扫除障碍；强化信息化建设，实现政府采购全流程在线监管和电子交易，极大提升政府采购便利度；服务提质增效，进一步加快政府采购项目进程，提升采购效率；加大惠企力度，以实际举措缓解了中小企业资金困难。

魏都区召开以案促改警示教育大会暨干部作风建设巩固提升专项整治动员会，动员全区上下以更大的力度端正思想认识、锤炼过硬作风，为加快“三区”建设提供坚强保障，以实际行动推动党的二十大精神在魏都区落地生根。魏都区委副书记、区长何长成出席会议并讲话。



3月18日，魏都区东大街春秋社区新时代文明实践站在曹魏古城南城门开展“弘扬伟大精神 强国复兴有我”文艺展演活动。社区居民通过自编自导自演联欢会的形式，抒发出“强国复兴有我”的真挚情感，用歌声唱响对祖国的祝福。

孙江锋 摄



为营造整洁、干净、有序的人居环境，持续深化文明城市创建，3月21日，魏都区南关街道三八社区携手公安、市场监管、消防及城管等部门，联合对思故台市场开展环境卫生整治行动，通过全员参与、集中攻坚，既消除了卫生死角和盲点，又把文明播洒到每个角落。

许廷合 摄



3月21日，魏都区先进制造业开发区举办学习贯彻二十大精神主题宣讲活动，辖区非公企业50多名党员代表和纪检委员参加。本次宣讲活动重点围绕红旗渠精神的内涵、现实意义和传承等，对红旗渠精神进行了系统解读和深入阐释，激励辖区非公企业从“红旗渠精神”中汲取智慧和力量，持续以高质量党建引领高质量发展，更好履行新时代使命。图为当日宣讲活动现场。

许廷合 摄